

亲历者微博讲述新疆劫机事件

网曝北大校长竟有 11 名助理

美女微博晒熊掌 当地公安介入调查



亲历者微博讲述新疆劫机事件

乘客:是男人吗? 都上啊!

核心提示

虽然距新疆劫机事件的发生已有好几天,但亲历了“6·29”劫机事件的南开大学党委学生工作部干部赵甘在其微博中回顾此事时,仍心有余悸。

高空遇袭

6月29日,天津航空公司GS7554航班机组执行新疆维吾尔自治区和田到乌鲁木齐的飞行任务时,遭遇6名歹徒暴力劫机。据事后调查,这是一起以劫机为手段的极其严重的暴力恐怖事件。所幸,机组人员与乘客联手制服了歹徒。

当时,到新疆出差的赵甘是该航班的乘客之一。他回忆称,自己当时坐在飞机第5排A座,机舱前排左侧临窗的座位。

飞机于6月29日12时25分自和田机场起飞。在赵甘的记忆中,飞机刚在空中平稳地飞行了一会儿,他就听到一声大喝,闻声望去,只见从机舱后方冲过来4个人,喊着听不懂的话,直奔驾驶舱方向。他们使用像钢管一样的工具,敲打机舱前排的乘客。有的歹徒冲到了头等舱,距离赵甘最近的一个,在第4排。

当天,中国民航局公布的事发时间为12时31分,飞机起飞后的第6分钟。机上共有乘客92人,机组成员9人。

看到这一景象,28岁的赵甘起初有点发懵,脑海里闪过电影里出现过的劫机镜头。他承认自己两腿发抖,转头看看窗外的云,“这真的是在天上啊!”

他想过,这或许只是斗殴,但事态的发展“越来越不对劲”。歹徒们抡着管子又打又刺,急于置人于死地。

事后,赵甘和一些乘客聚在一块分析,歹徒当时的目的可能很简单,就是在最短的时间内先打死几个人,起到杀一儆百的作用。

但在当时,他“脑子一片空白”,傻坐在座位上。他看到大约有4个人站起来,赤手空拳与歹徒搏斗。在这些勇士的带动下,旁边的乘客也跃跃欲试。

坐在赵甘前排的两位女士比他反应要快。一位看上去30多岁的女士抡起随身带的背包猛砸歹徒,但被歹徒一把推倒在座椅上。



劫机歹徒被制服。



遭劫航班安全降落到和田机场。

“你们是男人吗? 都上啊!”

就在赵甘不知所措时,突然,他听到不知道从哪里传来一个男人的声音,大意是鼓励大家反抗:“你们是男人吗? 都上啊!”

这一嗓子在赵甘听来如雷贯耳,他马上从座位上跳起来,冲到头等舱,加入搏斗。这时,已有十多人陆续加入。空姐也通过舱内广播,号召大家联合反抗。

接下来,他发现歹徒前后左右的人“基本上都起来了”。

赵甘在混战中发现,“战场”不仅在前排,后排也有歹徒逞凶。

如今回想起来,他认为,“最早站起来的人太关键了”,“他们的引领作用居功至伟”,幸好他们带了个好头,没被歹徒压制下去。他们也受伤最重,后来住进了医院。

据他估计,“战斗”持续了15分钟~20分钟。6个歹徒全被摁在地上,每个歹徒至少被两个人摁住。

乘客们也伤得不轻。机舱内有多处可见血迹。赵甘虽然加入较晚,仍然满手是血。他亲眼见到,两名安全员和几位乘客满头鲜血地顽强搏斗。结束后,有人累得瘫坐在座位上,眼睛周围血肉模糊。

赵甘告诉记者,并非所有的歹徒都是高大健壮的,他至少见到有3名歹徒是精瘦的。被摁倒后,歹徒仍然手舞脚蹬,试图反抗。

起初,人们没有想到控制他们的办法。后来有人提醒说,大家可以解下皮带,捆住他们的手脚,再搜一搜身,以防有爆炸物。赵甘后来才知道,这个提醒大家的人是乘飞机出差的警察。

歹徒被擒 飞机返航

歹徒被制服后,飞机安全返回和田机场。下飞机后,所有乘客被逐一核对身份信息。那时,赵甘听人议论,飞机上有四五位乘客是警察。

事实上,在飞机上制服歹徒之后,有一位警察拿出一副手铐,人们手忙脚乱地铐住了一名歹徒。当时,赵甘还感到奇怪,怎么突然还有手铐。

飞机快要落地的时候,他听到有人说,“飞机马上就要降落了,我们马上就胜利了”,“大家再坚持一会儿”。

飞机降落后,6名歹徒首先被抬了出去。随后,乘客们七手八脚地拿着自己的行李,回到了航站楼。

这时的机场,已有不少警车和警察。在警察的引导下,机组人员和乘客回到了候机室。医务人员为他们处理伤口,警察负责核对身份信息,警犬则围着行李嗅来嗅去。

赵甘注意到,身旁一位男乘客的胳膊被缝了5针。而他自己颈部受伤的位置被喷了药,裹上了纱布。糟糕的是,他的近视镜在混战中被歹徒用管子敲掉了,“我也没时间去捡”。

他庆幸自己选择了站出来

劫后余生的乘客们谈起了发生在美国的“9·11”恐怖袭击事件。

聊天时,赵甘听到有人说,冲在最前面的歹徒一开始点燃了一个东西,已经冒烟了,但被人踢掉了,没有爆炸。

“战斗”结束时,他站在机舱里,在别的乘客手中看到了一个爆炸物,那是从歹徒手里夺来的。他记不清这个家伙是什么颜色,只记得它像一个大号的墨水瓶。他没敢过去看,“生怕它随时爆炸”。

当天晚上,他听警方介绍,关于自制的爆炸物是如何通过安检的,原因还在进一步调查中。

6月29日当晚,中国民航局通令嘉奖“6·29”反劫机机组和乘客,认为在事件处置过程中,机组临危不惧、果断处置,两名安全员、两名乘务员光荣负伤;飞行人员沉着冷静、妥善应对,驾驶飞机安全返航;多名旅客见义勇为,挺身而出,体现了公民的正义感和责任感。

7月2日,中共新疆维吾尔自治区党委、人民政府决定,授予挺身而出的10人“6·29”反劫机勇士”称号,记个人一等功,每人奖励10万元;授予天津航空GS7554航班机组“处置‘6·29’劫机暴恐事件英雄机组”称号,奖励50万元。

7月3日,天津航空公司向记者表示,航班机组成员目前仍在新疆,尚未返回天津。他们反劫机的事迹传开后,有上百家媒体提出了采访要求。

对于这次遭遇,赵甘当天就感慨:“遇到这种事情,大家迅速联合起来共同搏斗,才能保住性命。”

赵甘不是最早站出来的人,也不是最英勇的,但他庆幸自己选择了站出来。

6月29日晚,新疆当地的朋友问赵甘还不敢不敢到新疆来。他毫不犹豫地回答:“一定来,有机会还要到这里工作!”他说,如果因为这件事而产生畏惧,那就“对不起自己的性别”。(据《中国青年报》)

网曝北大校长竟有 11 名助理

近日,网友“摆古论今”在其微博中透露,北大官网公布的校领导机构设置中,存在11位校长助理、5位副校长等共计27(2人兼任)人,由此引发声讨,不少网友称,“北大沦陷”,并评价说:“你们让胡适、蔡元培、严复,这些老领导汗颜啊!”有学者称,高校行政化日趋激烈,去官僚化是教育改革的重中之重。

校长牛过部长?

一个副部级的高校校长都有11位助理,那么中央政府各部委的部长们又有几位助理呢?对此,记者专门查询了中华人民共和国中央人民政府的门户网站,发现各部委部长的助理人数都很少:其中最多的是商务部和财政部,均为4人;其次为教育部和公安部,均为2人;再次是文化部,仅为1人。

此外,记者发现,清华大学的校领导机构没有设置校长助理,但是各级别校领导总数也达到了23人。中国人民大学的校长有6位助理,但是校领导机构的人数则比北大和清华要少,仅为16人。

高校行政化实为浪费

对此,记者专门采访了著名教育学者熊丙奇博士。他表示,无论是北大的27人,还是清华的23人,或者是人大大的16人,都太多了,“早在几年前,中国的高校领导机构人数为13人至14人时,我就发现了这个弊病。”

他还透露,国外的高校,校长级别的领导也就3人至4人,反观国内,校领导的位置上就能出20多个副局级以上的干部。

熊丙奇指出,高校的行政化和官僚化会造成教育资源的极大浪费——师资有限,人的精力和资源也有限,本来是搞教育的人都忙着当官了,必然会对学校的教学产生极大的影响。面对当前中国的教改难题,高校的去行政化、去官僚化乃是当前高等教育制度改革中的重中之重。

(据《广州日报》)

美女微博晒熊掌 当地公安介入调查

“朋友送的熊掌!”日前,网友“佳小姐”在自己的微博上晒出了一张熊掌照片。照片中,一位美女怀里用白纸包的大熊掌十分显眼,“佳小姐”的微博地址显示在安徽省蚌埠市。一时间,网友们纷纷声讨“佳小姐”。随后,当事人澄清称,怀里的熊掌是模型。但这一说法并不能让网友信服。目前,蚌埠警方表示,案件正在查办中,会尽快公布调查结果。

事件:美女晒熊掌,网友怒了

晒名表、晒豪车、晒包包,网络上的炫富女们一次次挑起网友的怒火。6月30日,又一位炫富女用熊掌再一次将网友的怒火点燃。新浪微博上,一位地址显示在安徽省蚌埠市,微博名为“佳小姐”的网友晒出了一张自己和熊掌合影。照片中,她怀里抱着一个用白纸包着的熊掌。此举引来网友围攻,该条微博和照片随即被删除。一时间,网友对于此事的评论在暴涨,“背后又是哪个干爹在撑腰?”“把你干爹亮出来吧,你干爹真厉害,把这事摆平了,让我们膜拜下。”评论中,不乏各种谩骂。

正如一位网友所说:“朋友送你熊掌,你把朋友卖了!”网友迫切地希望,找到“佳小姐”本人以及送她熊掌的朋友。

疑问:真吃了还是模型?

就在网友愤怒之际,“佳小姐”的微博上又传出挑衅之语,“我是吃了,又怎样?文盲阁说他什么都能搞定。他还骂我干吗傻傻地留给你们评论惹得心情不好。要评就赶紧评吧,我等下关闭评论,留点清新的空气。”

不过,这一说法又被人否认了。网友“我我我我我1920”发微博称,“我是佳小姐本人,最近网上骂我的人把我吓坏了,那个微博不是我本人,说什么我把熊掌吃了,那是别人冒用我的名义发的,我已与公安机关取得联系,我会积极配合,请大家不要用那么难听的话骂我。”

对此,“蚌埠公安在线”发微博称,“经与佳小姐联系,其称照片中所持熊掌为模型,并将原博文删除。感谢广大网友对此事的关注。”

可这一说法根本不能让网友信服,“她说熊掌是假的就是假的啊?”甚至有网友分析,“熊掌上有毛,不像假的。如果是假的,为什么用白纸包着?”

记者试图在微博上联系当事人,但是“佳小姐”和“我我我我1920”均没有回应。

对于此事,蚌埠警方表示,“佳小姐”的微博没有经过新浪官方认证,查找起来需要时间。同时告知网友案件正在查办中,会尽快对外公布调查结果。(据《江淮晨报》)